

# 印鉴变更一拖再拖 工程款两年多没着落

### 市纪委监委开展直查督办，督促镇政府落实整改；同安区纪委监委下发工作提醒，督促各镇(街)主动担当作为



文/本报记者 薄洁  
漫画/张平原

工程早已竣工验收，承建单位却长达两年多拿不到工程结算款，主要症结是村委会法定代表人印鉴未及变更。

市纪委监委启动直查督办后，同安区洪塘镇政府对存在的履职作风问题落实整改，工程结算款拨付进入“快车道”。



互动

## 两个渠道 可反映问题

如果您发现有关部门在落实助企政策方面存在不足，如手续太繁琐、口径不明晰、作风问题等，或者发现涉及民生领域损害群众利益的问题，可通过“厦门党风政风监督台”微信公众号或拨打互动电话2892367，与市党风政风监督员、相关媒体进行互动。



▲扫码关注“厦门党风政风监督台”微信公众号

## 反映 资金代管方拒付工程款 承建企业财务人不敷出

林先生所在建筑企业2020年承建同安区洪塘镇三忠村农房平改坡及裸房改造工程，当年就通过了竣工验收并完成第三方审核结算。根据合同约定，三忠村村委会作为项目资金代管方应当当年就支付工程结算款，但企业一直被以各种理由拒付。不得已，企业多次找到项目监督方洪塘镇政府，希望他们协调解决，但总是失望而归。

“当时以为钱都拨付到镇里了，很快就会给我们，没想到又是空欢喜一场。”2021年11月，林先生从同安区建设与交通局了解到，他们的工程结算款已经拨付到洪塘镇政府，便兴冲冲地跑去洪塘镇政府了解，相关负责人却表示资金已付给其他施工单位了，要等下一期的款到了再付给他们。林先生很不解，明明是以他们工程名义申请的款项，怎么最后先拨付给了别人？而且过后工程结算款拨付问题又没了下文。

340余万元的款项迟迟拿不到，对一家民营建筑企业的影响可想而知。林先生说，在两年多的时间里，他们筹集资金垫付工人工资、垫付建材等费用，公司财务人不敷出，经营压力特别大。

## 症结 印鉴变更不及时 镇政府主动作为不足

调查人员第一时间走访洪塘镇政府。洪塘镇政府表示，根据项目资金拨付程序，在区级相关资金下达后，需先将应付的工程结算款拨付到三忠村村委会专用账户，再由村委会按合同约定拨付给施工单位。村委会在拨付款项时需有账户法定代表人的印鉴，但三忠村原村委会主任已于2019年辞职，他们考虑过变更村委会专用账户的法定代表人印鉴，在向开户银行咨询后，得到的答复是必须由原印鉴本人到银行窗口才能办理，款项拨付因此受阻。

以通过相关部门出具的更换村委会负责人证明进行变更。就此，调查人员再次找到镇政府相关负责人，他这才承认当时确实掌握了这一信息，但他们认为三忠村新负责人尚无法确认，也就没有与相关部门对接出具相关证明，办理印鉴变更事宜。调查人员了解到，2020年8月5日已明确由三忠村村委会副主任主持村务，镇政府却没有后续举措，直到去年3月，三忠村新一届村委会主任确认后，才完成相关的变更。

项正式下达后，洪塘镇政府却将款项拨付给了其他工程结算。对此，洪塘镇政府的解释是，当时这笔款项若要拨付给林先生所在企业，企业因盖不到相关印鉴，款项也是无法拨付的。考虑到已临近年底，为了缓解其他企业的资金压力，所以将已下达的专项资金统筹拨付给其他已具备拨付条件的平改坡及裸房改造项目。

调查情况表明，洪塘镇政府对相关的印鉴变更等工作督促落实不到位，在处置企业工程结算款被拖欠问题过程中，没有及时发现并推动解决，担当作为上还有待提升，存在不作为慢作为问题，导致企业问题久拖不决，造成企业的经营压力。

在同安区建设与交通局，调查人员还了解到，2021年10月25日，洪塘镇政府向该局提出拨付相关款项的申请，其中确实包含林先生所在企业的工程结算款。同年11月22日该笔款项正式下达后，洪塘镇政府却将款项拨付给了其他工程结算。

## 进展 企业陆续收到工程款 余款也将第一时间拨付

“可以说这是我们企业的救命钱，解了我们的燃眉之急。”近日，林先生的建筑企业终于陆续收到了拨付的工程结算款180余万元。洪塘镇政府积极表态，余款待区建设与交通局专项

资金到位后，将在第一时间拨付。针对企业工程结算款被拖欠问题，洪塘镇相关人员因履职不力已被问责处理，同安区纪委监委还下发了工作提醒，督促全区各镇(街)

党(工)委要进一步优化营商环境，主动担当作为，及时将平改坡和裸房整治等各类工程结算款拨付给施工企业。

# 突击查酒店餐厅 规范酒类销售

### “月月十九查酒”行动检查餐饮环节酒类产品，严防采购、销售来源不明酒类



文/图 本报记者 陈泥  
通讯员 刘启国

为加强餐饮环节酒类产品安全监管，本期“月月十九查酒”行动，市食安办组织市场监管执法人员、媒体记者和抽检机构，对我市餐饮经营企业酒类销售进行突击检查。昨日上午，执法人员先后对湖里区两家酒店：朗豪酒店湖里店和禹洲温德姆至尊豪庭大酒店的自助餐厅、中/西餐厅是否具备酒类经营资质、标签标识和索证索票制度落实情况、在售酒类是否明码标价等进行了检查。



在朗豪酒店自助餐厅，执法人员对在售的葡萄酒进行抽查。

## 朗豪酒店(厦门湖里店) 进货凭证及相关信息齐全 加收税费未注明收费标准

位于仙岳路4666号的朗豪酒店湖里店，在一楼大堂设置酒水吧台。执法人员在吧台随机挑选原产国为英国的“调配苏格兰威士忌酒”和原产国为爱尔兰的“百利甜酒(配制酒)”，查看标签标识和进货凭证。经查，两款酒的瓶身上均有规范的中文标签，工作人员现场也能提供相应批次产品的纸质上市凭证及供货商的经营许可资质材料。

在酒店自助餐厅，执法人员随机抽查了一款2020年5月28日产于西班牙的“品露长相思干白葡萄酒”。记者看到，酒店提供的纸质上市凭证左上方，有“厦门追溯码”，执法人员用手机扫码，进一步查询到了酒店在“厦门市食品安全信息网”上录入的相关批次产品的《出入境检验检疫证明》等资料。随后，在酒店的“入市必查食品安全追溯系统”上，执法人员也查询到了几款酒类产品相应批次的进货记录。

“经检查，这家酒店餐厅证照齐全，均处于有效期内，酒类食品采购索证索票和进货验收制度落实较好。”湖里区市场监管局食品科科长陈鸿鸷表示。除了较好保存了纸质进货凭证外，酒店还参照《福建省食品安全信息追溯管理办法》

要求，上传了完整的电子化信息。但检查中执法人员也发现，酒店在大堂吧台销售的酒类产品，其售价仅在电子菜单上体现，营业场所内未做公示；而且，对酒水售价之外还需加收的税费，也仅用一行小字在电子菜单底部做了标注“以上价格需另增收相关服务费和税费”，未注明服务费和税费的计费方式或收费标准。执法人员建议酒店方在营业场所内对所售酒水进行明码标价，对另行加收的服务费、税费等，也应公示在菜单上，且提示语的字体要醒目、加粗。

## 禹洲温德姆至尊豪庭大酒店 台账信息需完善 明码标价要规范

在禹洲温德姆至尊豪庭大酒店，执法人员在二楼自助餐厅吧台，以及酒水库现场随机挑选了百威、喜力两款啤酒，“格兰菲迪12年单一纯麦威士忌”“哥顿金酒”两款洋酒，以及一款白酒五粮液，总共五款酒类产品，查看标签标识，并要求酒店方提供相关批次产品的进货台账资料。

经查，除了“格兰菲迪12年单一纯麦威士忌”在酒店的“入市必查”系统上，产品进货的批次信息对不上外，其余几款酒，酒店工作人员都找到了相应批次的电子进货凭证资料，以及证明相关产品供应商资质的纸质证照资料。

对于酒店方现场无法提供的相应批次酒类产品检验检疫证明等纸质进货凭证，执法人员要求酒店在规定期限内补齐，及时完善进货台账信息。

此外，检查也发现，该酒店同样存在酒水售价仅在电子菜单上体现的问题，执法人员建议酒店增加纸质菜单，将明码标价公示做得更规范。

## 搏潮斗浪

### 厦漳海警联合开展海上训练 为期五天四夜，包含编队运动、航行组织等多模块训练



动新闻

厦漳海警联合开展海上训练。

本报讯(文/图 记者 薄洁 通讯员 邵道合 孙永宏 王万举)近日，厦门、漳州海警局联合组成舰艇编队，在我省南部海域开展为期五天四夜的海上专项训练。

“接上级通知，位厦漳海海域，一艘渔船船体破损进水，有船员落水，请你舰迅速前往搜救！”一阵急促的警报声响彻海空，舰艇指挥员当即下达指令根据方案预案火速赶往海域救助。此次海上专项训练聚焦实战实训，舰艇编队连续开展编队运动、航行组织等多模块训练，全方位提升海上应急处置和执法执勤能力。

全船失电、主舵失灵、人员受伤……各舰艇模拟航行中可能发生各种紧急情况，组织各岗位迅速开展操演，海警执法人员沉着应对，认真研判加以



扫码观看  
训练视频

## 铁拳出击

### 盗采5000余吨海砂 吸砂船被查扣

本报讯(记者 薄洁 黄树全 通讯员 陆运秋 牛金桥 刘文博)日前，厦门海警局在我省南部海域查获一起涉嫌非法采矿案，现场抓获涉案嫌疑人8名，查扣涉案船舶1艘、涉案海砂5000余吨。

2月17日18时许，厦门海警局获悉，在我省南部海域有船舶涉嫌非法采矿，当即派遣正在附近海域执行海上训练任务的执法艇赶往现场。到达事发海域，一艘可疑船舶引起海警的注意，执法艇抵近侦察发现该船吃

水较深且未开启引导设备，有非法盗采海砂嫌疑。当时海上风浪较大，执法艇立即打开警灯、警笛进行警示，通过扩音器对嫌疑船舶进行多次喊话表明身份，令其停船接受检查。

经初步核查，该船为自卸式吸砂船，相关船员无法提供船舶证书及该批海砂合法手续，涉嫌非法盗采海砂。目前，厦门海警局已依法将涉案嫌疑人带回调查，并对涉案海砂、船舶进行扣押，案件正在进一步侦办中。

### 偷捞7万公斤花蛤苗 47人落网

本报讯(记者 薄洁 通讯员 王鹏 张毅)近日，厦门海警局成功破获一起非法捕捞水产品案，现场查扣涉案船舶4艘，抓获涉案人员47名，查获非法捕捞花蛤苗约7万公斤。

2月18日，厦门海警局根据前期线索摸排获悉：厦门海域有不法分子利用渔船非法捕捞花蛤苗，并在国内市场销售牟利。2月16日，驾驶员张某刚上路没多久，就因车辆“抛洒滴漏”被查处。

近海域成功查获4艘正在非法捕捞的渔船。在查获现场，海警执法人员发现，涉案人员使用的是耙吸捕捞方式，对海洋生态环境有巨大的杀伤力。

厦门海警提醒，非法捕捞花蛤苗，严重破坏海洋生态环境。群众如有发现疑似情况，请拨打95110海上报警电话。厦门海警局将持续加强海上执法巡查力度，整治海上违规作业乱象，严厉打击非法捕捞行为。

### 车上货物摇摇欲坠 一上高速路就被逮

一碰就掉了下来。经初步调查及询问，执法人员得知，这一车的废品准备由同安运往泉州晋江某回收厂。春运期间，驾驶员张某担心各地都在检查，不敢上路，因此，春运刚结束，张某就抱着侥幸心理，没有采取任何防护措施，直接装货上路。

随后，执法人员对张某的证件等物品进行证据登记保存，要求张某限期接受处理，并督促其立即整改。同时，执法人员现场对张某进行安全教育，宣讲车辆没有采取必要措施防止货物脱落、扬撒等行为的危害与后果，“货物一旦脱落，不仅损坏、污染公路，还可能致其他车辆碾压、碰撞后引发交通事故”。

据悉，当事人将被处以5000元以下的罚款，并承担相应的法律责任。